

中国联合工作组举行首次新闻发布会

中国政府联合工作组组长、外交部领事司副司长郭少春12日在吉隆坡就马航客机失联事件举行的首次新闻发布会上表示，当前最紧迫的任务仍是搜救。

郭少春说，中方工作组10日抵达吉隆坡后会见了马航首席执行官、应急指挥中

心负责人等，要求他们与中方一道加大失联飞机下落的搜索力度，并及时做好权威信息的发布，同时希望马方认真倾听，并迅速回应家属的合理诉求，为他们做好服务，保证他们在马期间的安全与生活的舒适。

他说，目前已有不少中

国乘客家属抵达吉隆坡。中国联合工作组与他们谈了三个小时，近距离倾听他们的意见和诉求。工作组和中国驻马大使馆将为来马的家属做好服务。他表示，马方对搜救工作高度重视，先后派出25艘舰船，20余架飞机进行24小时不间断搜索，但遗

憾的是目前尚未发现失联飞机的下落。他对马方的积极努力表示赞赏和肯定。

中国政府联合工作组和中国驻马来西亚大使馆工作人员当天在吉隆坡与马方举行联合工作会议，继续就处理马来西亚航空公司客机失联事件磋商协调。

8艘中国舰船聚集失联海域

泰国湾搜索范围继续扩展

随着中国海军昆仑山舰12日6时40分抵达泰国湾，参加马航失联飞机搜救的中国舰船达到8艘，搜索范围进一步扩展。

这些中国舰船包括来自海军的绵阳舰、井冈山舰、海口舰、昆仑山舰和来自国家相关部门的南海救101船、海警3411船、海巡31船、南海

救115船。最新加入的昆仑山舰搭载有10余艘冲锋舟、两架搜救直升机和50多名陆战队员，11日晚抵达的海口舰配有4名专业潜水员和救生钩竿、攀爬网等施救设施。

完成第一片指定海域搜索任务后，中国舰船的搜索海区向泰国湾西北方向转移，面积扩大至5000平方海

里，约合17000平方公里。记者所在的井冈山舰已于12日凌晨抵达新的任务海区，按计划展开搜索行动，目前尚未发现疑似目标。

在同一海域附近实施搜救的还有马来西亚、越南、泰国等多个国家的舰船。中国海军海上搜救指挥所指挥员王永祥表示，中国海军舰艇

将与其他搜救力量保持沟通、互相协作。

井冈山舰11日晚度过了一个不眠之夜。光电、雷达等探测设备整夜开机，接收来自附近海域搜救舰船的信息通报；值班人员持微光夜视仪，在各观察点上不间断瞭望；陆战队员和医疗救护人员保持值班待命状态。



搜寻黑匣子信号

3月12日，中国空军在马航客机失联海域仔细搜寻海面。

当日，马来西亚航空公司MH370航班失联已经进入第五天，各国的搜救行动仍在紧张地进行。中国空军继续出动一架飞机，从海南三亚凤凰机场飞赴马航客机失联相关海域搜寻黑匣子信号。

马航：已有115名家属抵达吉隆坡

马来西亚航空公司就MH370航班失联事件的最新声明说，目前已有115名失联航班乘客家属抵达吉隆坡。目前北京有5个地点、吉隆坡有4个地点为乘客及机组人员家属提供援助。

马来西亚航空公司在就MH370航班失联事件发表的

第14份声明中说，截至目前已经有115名失联航班乘客家属抵达吉隆坡，由72名特别行动组成员照料。每个失联航班中国乘客的家庭，都将安排一名特别行动组成员以及一名普通话翻译。特别行动组成员在为失联航班乘客家属提供情感支持的同时，还将提供搜寻和救援的最新信息。马航还将提供通行便利、住宿、饮食等，所有相关费用都由马航承担。

目前，马航已派遣一支特别行动组在北京的5个地点以及吉隆坡的4个地点为乘客以及机组人员的家属提供心理援助。

这支行动组由马航员工及大马医药援助协会和慈济基金会等组织的志愿者组成。

马航正在向失联航班所有乘客和机组成员的家属发放可以满足超过其基本生活需求的等额的生活备用金。

克里米亚议会批准“独立宣言”

俄罗斯修法迎“并入”
西方军演谋制裁

乌克兰克里米亚自治共和国最高苏维埃(议会)11日通过决议，批准关于该共和国和塞瓦斯托波尔市独立的宣言。81名参加表决的议员中，78人投赞成票。按照决议，一旦克里米亚居民16日在全民公决中支持脱离乌克兰并加入俄罗斯，“独立宣言”就生效。同一天，乌克兰最高拉达(议会)经表决通过一份呼吁书，请求美国和英国保障乌领土完整。

俄罗斯

为克里米亚量身定制修正案

俄罗斯国家杜马、即议会下院重量级议员维亚切斯拉夫·尼科诺夫11日说，国家杜马将于21日审议一项法律修正案，以更便于俄联邦接纳新成员。

俄新社援引尼科诺夫的话报道，修正案规定，俄罗斯可以在不与一个国家中央政府签订协议的情况下接纳这个国家的一部分为俄联邦成员。

修正案由公正俄罗斯党籍议员谢尔盖·米罗诺夫提出。他明言这项修正案是为克里米亚量身定制的，预计一周内即可在国家杜马获得通过。

不满美国方案欲提新建议

拉夫罗夫10日向总统普京汇报工作时说，美国国务卿克里本月7日向俄方提交了解决乌危机的建议信，信中阐述的想法令俄方“不太满意”，因为内容以承认乌克兰临时政府的合法性为基础，而俄方还将被议会解除总统职务的亚努科维奇视作乌克兰总统。

拉夫罗夫说，美方的建议将“由政变引发的局势作为出发点”，俄方认为这一想法“不合适”。坦率讲，这引起我们不少疑问。”拉夫罗夫说，“所有内容都以俄乌之间似乎存在冲突以及承认既成事实(为依据)。”针对美方的乌克兰危机解决方案内容，拉夫罗夫称，俄方已经准备了一系列新建议，将“考虑到全体乌克兰民众利益”。拉夫罗夫没有说明俄版乌克兰解决方案的具体内容，也没有说明公布时间。与此同时，拉夫罗夫与克里原定10日在俄罗斯举行的会晤取消。俄美双方相互指责对方应负有责任。

美欧

军演规模扩大 F—16战机加入

美国11日开始与北大西洋公约组织多个欧洲成员国举行“例行演习”。

波兰总统科莫罗夫斯基在中部瓦斯克基地观摩演习，4架波兰空军F—16型战机升空，一架美军“大力神”运输机在机场降落。按照波方请求，演习规模扩大，至少12架美军F—16战机和300名人员定于13日之前抵达并参演。本周适逢这个前华沙条约组织国家加入北约15周年。科莫罗夫斯基希望更多美军进驻波兰，在北约框架下协助波兰防御。他同时呼吁各党派在波兰预算吃紧的局面下确保国防费用充足。

美国还计划在黑海与保加利亚和罗马尼亚举行海上军演，美军“特拉克斯顿”号驱逐舰预定参演。罗马尼亚国防部说，由于天气恶劣，原定11日开始的演习推迟24小时。

北约10日批准分别向波兰和罗马尼亚部署预警机，监控乌克兰的情况。罗马尼亚国防部11日说，一架E—3A型预警机定于当天开始巡逻飞行，雷达覆盖范围达到31万平方公里，可探测到低空飞行目标。

德国外交部长弗兰克·瓦尔特·施泰因迈尔11日在爱沙尼亚首都塔林访问时，给波罗的海三国吃“定心丸”，承诺北约将充当爱沙尼亚、立陶宛和拉脱维亚的后盾。美国上周增派6架F—15战机，增强北约在波罗的海三国上空的巡逻力量。

世行将为乌贷款30亿美元

一名欧盟官员10日说，欧盟正在准备对俄罗斯实施诸如人员禁入、资产冻结等限制措施。

那名不愿公开姓名的欧盟官员说，因为俄方没有让克里米亚紧张局势“降温”的迹象，“欧盟可能不得不立即采取人员禁入、资产冻结的措施以及取消欧盟—俄罗斯峰会”。欧盟领导人特别峰会上周决定，暂停与俄罗斯有关互免签证和一份新投资协议的谈判，同时警告俄罗斯必须“在接下来几天内”与乌克兰临时政府谈判以解决危机，否则将遭遇进一步制裁。

世界银行10日表示，应乌克兰过渡政府要求，世行已做好准备在今年为乌提供总计30亿美元的贷款，以帮助其进行全面的经济改革。

关注马航航班失联